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Zastupitelé jednali výjimečně v tělocvičně základní školy v Horních Stakorách

Po obvyklých úvodních formali-
tách byl bez problémů zvolen Libor 
Balák členem kontrolního výboru 
zastupitelstva a doplnil tak dosavad-
ní čtveřici (Svárovský, Suchý, Vais,  
Vaňoučková) na kompletní pětici. 

Následovala volba pátého čle-
na finančního výboru zastupitelstva. 
Dříve již byli zvoleni předsedou Jo-
sef Čepelík a členy Ladislav Horák, 
František Čáslava a  Vladimír Fišer. 
Starostův návrh, aby sestavu dopl-
nil Karel Blecha, oslovený kandidát 
odmítl s  vysvětlením, že s  ním tuto 
záležitost nikdo předem neprojednal 
a takto náhlý návrh se mu nelíbí, na-
víc vůbec nestojí o  spolupráci s  Jo-
sefem Čepelíkem. Náhradní návrh 
na doplnění finanční komise ve stře-
dečním večeru nepadl, a  tak se po-
kračovalo dál v  programu jednání  
zastupitelstva. 

Nastala polemika týkající se 
Šmaku.

„Situace kolem Šmaku je všem 
zastupitelům známá. Navrhuji ne-
movitost prodat, neboť se v předcho-
zích letech nepodařilo tento městský 
majetek zdárně spravovat a  objekt 
rok od roku chátrá,“ řekl starosta Jiří  
Müller se záměrem odstartovat diskusi  
o tom, jak formulovat usnesení zastu-
pitelstva o  nabídce prodeje Šmaku. 
To se mu však nepovedlo, neboť ně-
kteří zastupitelé prodej zpochybnili. 
Nakonec Markéta Pekařová iniciova-
la stažení tohoto bodu jednání z ak­
tuálního programu. „Zastupitelé, kte-
ří jsou v této pozici čerstvě, potřebu-
jí podrobnější podklady k tomu, aby 

Nově opravené silnice v Kos-
monosích v  ulicích Debřská 
a  Hradišťská mohou již od  po-
loviny ledna využívat řidiči. Re-
konstrukce byla zahájena  v  čer-
venci loňského roku a stála téměř  
43 miliónů korun s DPH. Ve stře-
du 18. února zrekonstruovanou 
silnici slavnostně otevřeli zástup-
ci dotčených subjektů, mezi ni-
miž nechyběli hejtman Středo-
českého kraje Miloš Petera a sta-
rosta Kosmonos Jiří Müller. 

„Jako město jsme se finančně 
podíleli na  vybudování chodníků 
a osvětlení a velmi bych chtěl po-
děkovat pracovníkům firmy Eu-
rovia za  skvělou spolupráci a  až 
na malé problémy na začátku také 
za  skvělou komunikaci s  městem 
a občany v průběhu rekonstrukce,“ 
uvedl starosta Jiří Müller.

Na projekt   s názvem II/610 
Debř–Kosmonosy získal Středo-
český kraj dotaci z ROP Střední 
Čechy   ve  výši 85 procent uzna-
telných nákladů, tedy 35,7 milio-
nu korun. Kraj ze svého rozpočtu 
zaplatí 7,3 milionu korun. 

Součástí rekonstrukce byla 
nejen oprava povrchu vozovky, ale 
také úprava odvodnění, opraveny 
byly chodníky, autobusové zastáv-
ky, parkovací stání i vjezdy. V rám-
ci stavby bylo nutno vybudovat též 
nové vedení plynovodu a  vodovo-
du. Nově vybudované a  posunuté 
přechody pro chodce byly vybave-
ny odpovídajícím veřejným osvět-
lením. Obnovou svislého i  vo-
dorovného značení se tak v  tom-
to úseku silnice v  Debři zvýšila 
nejen bezpečnost, ale i  plynulost  
dopravy.

Na úrovni Středočeského kraje se 
o tom údajně jedná již tři roky z ini-
ciativy občanů zasažených obcí, kte-
rým se nelíbí, že řidiči kamionů ze 
zpoplatněné R10 sjíždějí na  šestset­
desítku a  zhoršují životní prostředí 
v obcích. Zvažovaným řešením mělo 
být umístění příslušných zákazových 
a  omezujících dopravních značek, 

se mohli zodpovědně rozhodnout,“  
zdůraznila Markéta Pekařová. 

Zastupitel Eduard Masarčík však 
připomněl, že již před deseti lety se 
prodej Šmaku zvažoval, a to dokon-
ce za více než dvacet milionů korun 
českých, ale nebyla k tomu tehdy pa-
třičná vůle zastupitelů. Od  té doby 
Šmak chátrá a  jeho cena každoroč-
ně klesá až na  momentálních méně 
než deset milionů korun českých. 
„Je potřeba se konečně rozhodnout,“  
zdůraznil Masarčík. 

„Navrhuji oslovit všechny místní 
spolky, že jim interiéry pronajmeme 
k užívání za symbolickou jednu ko-
runu a město bude provoz Šmaku do-
tovat z rozpočtu jako kulturní a spo-
lečenské zařízení,“ prohlásil Pavel 
Janeček s emotivní výčitkou vůči za-
stupitelům v  předchozích volebních 

obdobích, že Šmak stál městskou 
kasu celkem už devadesát milionů 
korun českých (původní investice 
a úroky z úvěru) a je smutné, jak se 
kolem jeho osudu dvacet let jenom 
přešlapuje. „Je to nepochopitelný  
alibismus, co se tady dělo a  děje,“ 
dodal Pavel Janeček.

A  protože debata o  Šmaku ne-
brala konstruktivního konce, starosta 
Müller ji uťal návrhem vypsat místní 
referendum, v němž o osudu Šmaku 
rozhodnou občané Kosmonos a Hor-
ních Stakor. Všichni zastupitelé sou-
hlasili a  pověřili starostu zpracová-
ním otázky pro referendum.

A  tak byl verdikt o  osudu Šma-
ku odložen přinejmenším na  příští  
jednání zastupitelstva.

Pokračování na straně 2

což by stálo přibližně osm milionů 
korun, a další peníze by byly potřeba 
k vypracování potřebné studie o vytí-
ženosti komunikace 610. Na této in-
vestici by se musely částečně podí-
let zasažené obce ze svých rozpočtů 
spolu s  částečným financováním 
z krajských prostředků. Pod dojmem 
tohoto finančního zatížení se však 

časem názory představitelů obcí za-
čaly různit a  někteří už nejsou pro-
ti omezení kamionové dopravy (na-
příklad Brodce nad Jizerou). Navíc 
pod vlivem připravovaného nového 
zákona o zpoplatnění provozu na ko-
munikacích 1. a 2. třídy se investice 
do  speciálního značení komunikace 
610 zdá čím dál tím zbytečnější. 

Jedním z bodů veřejného únorového jednání zastupitelstva v hornostakorské školní tělocvičně byla proble-
matika zklidnění provozu na komunikaci první třídy číslo 610 souběžné s rychlostní komunikací R10 v úseku 
od Předměřic nad Jizerou až po Březinu. 

Kosmonoský Sbor pro občanské 
záležitosti připravuje i  v  letošním 
roce pravidelné jarní a podzimní ví-
tání nejmladších občánků Kosmo-
nos a  Horních Stakor. Rodiče, kteří 
mají zájem zúčastnit se se svými dět-
mi této slavnosti, se mohou průběž-
ně hlásit u  paní Linhartové – mob. 
601 384 436 – a u paní Čermákové 
– mob. 605 159 011.

Další společenskou akcí, kterou 
sbor nabízí, je slavnostní obřad zlaté 
svatby. Veškeré informace sdělí paní 
Linhartová.

Zápis do  Mateřské školy Kos-
monosy se koná ve čtvrtek 23. dub-
na 2015 v době od 8,30 do 15 hodin 
v  kanceláři mateřské školy, do  kte-
ré budou přednostně přijímány děti 
předškolního věku z  Kosmonos 
a Horních Stakor. Rodiče musí s se-
bou přinést vlastní občanský průkaz, 
rodný list dítěte, potvrzení o trvalém 
pobytu dítěte a  potvrzení od  lékaře, 
že je dítě řádně očkované. Evidenč-
ní list si rodiče můžou předem vy-
zvednout v  kanceláři mateřské ško-
ly. V  pátek 24. dubna pořádá kos-
monoská mateřská škola den otevře-
ných dveří v době od 8 do 10 hodin 
a od 14 do 15 hodin.

Veřejné jednání zastupitelstva měst Kosmonosy a Horní Stakory se ve středu 18. února 2015 konalo v tělo-
cvičně základní školy v Horních Stakorech. Byť je trpasličích rozměrů, útulnost i účelnost nepostrádá. Jednání 
řídil starosta Jiří Müller. Dostavilo se čtrnáct zastupitelů, někteří se zpožděním a tři (Klouček, Fišer, Vaněk) se 
předem řádně omluvili. Přišlo také zprvu šestnáct zvídavých občanů, jejichž počet se v průběhu jednání roz-
rostl o dalších osm příchozích.



strana 2 březen 2015

Jiné řešení Šmaku než jeho prodej není,  
vysvětluje zastupitel Janeček

Odkoupením pozemků město urychlí svůj rozvoj

Pomoc, moje dítě asi bere drogy

Dvacet milionů  
na zámeckou zeď město nemá

Obnovený svoz bioodpadu

Kosmonoský zpravodaj

Starostu Müllera  
diskuze o Šmaku překvapila

Zastupitelé nejsou jednotní... 

Zasedání zastupitelstva ve středu 
18. února 2015 se uskutečnilo v Zá-
kladní škole Horní Stakory, a  to ze-
jména z  důvodu seznámení občanů 
Horních Stakor s  aktuálním stavem 
realizace projektové přípravy na od-
kanalizování Horních Stakor a Cha-
loupek. K  dispozici byla dostatečná 
kapacita pro účast občanů k veřejné 
diskuzi na toto téma.

K  mému překvapení se  diskuze, 
a  to zejména ze  strany zastupitelů, 
uchýlila k  diskuzi na  téma prodeje 
nemovitosti zařízení Šmak v Kosmo-
nosích. Z diskuze vzešel nejednotný 
názor na  řešení budoucnosti tohoto 
zařízení. Někteří zastupitelé nepo-
chybně znají technický stav nemo-
vitosti i  jeho finanční nákladovost. 

Zřejmě měli obavy vzít zodpověd-
nost do  svých rukou a  svůj pohled 
na  tuto záležitost změnili. Toto prá-
vo nikomu neodpírám. Přesto jsem 
v dané chvíli neměl jiné cesty než na-
vrhnout stažení bodu z jednání a na-
vrhl jsem mimořádně zařadit do  již 
schváleného programu zasedání bod 
o místním referendu. Doplnění bodu 
do  programu jednání bylo schvále-
no. Následně byl také jednomyslně 
schválen návrh o místním referendu, 
k jehož přípravě jsem byl pověřen.

Po mnohaleté neplodné diskuzi bý-
valých i  současných zastupitelů jsem 
rozhodl navrhnout tento bod do  pro-
gramu s  tím, aby naši občané sami 
rozhodli o  osudu našeho „klenotu“ a  
bezedné studnici veřejných prostředků. 

Pokračování ze strany 1 

V  dalším průběhu jednání sta-
rosta Jiří Müller sdělil zastupitelům 
i  přítomným občanům nepříjemnou 
skutečnost, že Dolní Stakory odstou-
pily od  dříve deklarované spoluprá-
ce na výstavbě kanalizace v Horních 
a  Dolních Stakorách. „Město Kos-
monosy mohlo před osmi lety dosáh-
nout na  dotaci v  rozsahu osmdesá-
ti procent celkové investiční částky, 
dnes je situace opačná a na to peníze 
nemáme,“ řekl Jiří Müller, který zá-
roveň zdůraznil, že se snaží se svý-
mi spolupracovníky (především pa-
nem Šimonem) najít náhradní řešení. 
Kosmonosy a Horní Stakory bohužel 
nemají dostatek peněz pro realizaci 
kanalizace za  přibližně sto milionů 
korun českých, což znamená půjčit 
si u  banky a  na  několik let zadlužit 
město.

Zastupitel Miroslav Štěpánek 
připomněl, že mnohé politické sub-
jekty zvolené do zastupitelstva měly 
ve  svém programu zbudování kana-
lizace v  Horních Stakorách. „A  to 
se bez dotace a  půjčky zrealizovat 
nedá,“ přidal se ke starostově finanč-

nímu řešení kanalizačního projek-
tu Miroslav Štěpánek, načež vyzval 
spoluobčany, že pro zachování kul-
turního prostředí je potřeba proble-
matiku splaškových vod v  Horních 
Stakorách vyřešit zbudováním kana-
lizace a  jejím napojením na  mlado-
boleslavskou čistírnu odpadních vod. 
Starosta Jiří Müller totiž nahlas vy-
jádřil obavy, aby nezbytné zadlužení 
města nevyznělo marnotratně, kdyby 
po  realizaci kanalizačního projektu 
odmítali lidé v  Horních Stakorách 
dodělat odpadní přípojky od  svých 
domů, které budou muset sami za-
platit.

V závěrečné diskusi starosta Jiří 
Müller, který od  předsednického 
stolu často vstával a  přistupoval při 
reakcích na  konkrétní dotazy k  pří-
tomným občanům, podpořil inves-
tice do  rozšíření veřejného osvětle-
ní v  Horních Stakorách a  obohace-
ní hornostakorského dětského hřiště 
o herní a prolézací prvky. „Už jsem 
u  výrobce vybral ty nejhezčí a  nej-
levnější,“ řekl s úsměvem starosta.

V reakci na průběh jednání únorového zastupitelstva měst Kosmono-
sy a Horní Stakory i na názory prezentované na www.nasekosmonosy.cz 
reagoval starosta Jiří Müller na oficiálním městském webu www.kosmo-
nosy.cz následujícími slovy:

Bohužel na posledním zastupitel-
stvu se ukázalo, že podobně jsou roz-
děleni i zastupitelé. Nejen že je zastu-
pitelstvo rozděleno na dva tábory a 
tento stav trvá již nejméně čtvrté vo-
lební období, ale především je u řady 
zastupitelů patrná zjevná neochota 
udělat (nebo alespoň navrhnout) coko-
liv. Ať se jedná o prodej, nebo novou 
náplň využití uvedeného objektu. Stá-
le se hledá střední cesta prodlužování 
současné agonie, kdy město vlastní 
hospodu, kterou jednou za čas pro-
najme provozovateli a ten dle vlastní 
libosti buď platí, nebo neplatí nájem 
(informace ze zastupitelstva hovoří  
o dluhu nájemců přes 3 mil. Kč). Sou-
časná rada města se shodla na snaze 
vyřešit budoucnost tohoto objektu. 
Dlouze jsme diskutovali několik va­
riant a nakonec jsme se shodli na tom, 
že představíme záměr prodeje. 

Mým osobním motivem k  sou-
hlasu s prodejem byla a je přede-
vším ekonomika uvedeného objek-
tu. Dovolte mi pár čísel. Pořizovací 
cena Šmaku byla ca 65 mil. Kč (ve 
své době!). V  hrubých číslech jsme 
do údržby investovali dalších asi 4–5 
mil. Kč, nájemci nám dluží okolo 3,5 

Od úterý 3. března 2015 byl v Kosmonosích obnoven svoz 
bioodpadu z domácností, který bude pokračovat v pravi-
delných týdenních intervalech vždy v  úterý zase až do konce  
letošního listopadu. Od března byl rovněž obnoven sezónní svoz 
odpadu ze zahrádkářských osad. 

V úterý 24. února na kosmono-
ském městském úřadu i v  místním 
zámeckém parku jednali zástupci 
města, projektant a památkáři o fi-
nální podobě projektové dokumen-
tace na opravu opěrné zdi ve střední 
části zámeckého parku. Zúčastnění 
se dohodli, že musí dojít ke korek-

Jedná se například o pozemek 
pod zdevastovanou vozovkou v uli-
ci Wolkrova. Dokud nebude ve vlast-
nictví města, nemůže radnice na ci-
zím pozemku žádným způsobem za-
sáhnout do vlastnických práv sou-
časného vlastníka. Ať už se jedná  
o sebepotřebnější opravy či překlád-
ky sítí. „U některých pozemků už 
došlo k administrativnímu zahájení 
jejich vyvlastnění z důvodu obecné-
ho zájmu. Jedná se o pozemky pod 
komunikacemi na Canabě,“ upřesnil 
starosta Jiří Müller a zdůraznil, že 
tato cesta je neprakticky zdlouhavá.

mil. Kč, provozní náklady (zejmé-
na na vytápění) se pohybují v řádech 
statisíců korun ročně. Co za uvedené 
peníze máme? Zážitek k nezaplacení. 
Máme hospodu, prakticky využitel-
nou pro jiné účely, která systematicky 
chátrá. Stav objektu nemá cenu popi-
sovat, to je třeba vidět (bez růžových 
brýlí) na vlastní oči. Nejvíce alarmu-
jící je skutečnost, že cena objektu sta-
novená opakovaně – bez ohledu na to, 
zda radnici ovládá ODS, ČSSD, nezá-
vislí, nebo ANO – stejným soudním 
znalcem nepřetržitě klesá. Dnes máme 
v  majetku města hospodu v  hodnotě 
pouhých 11 mil. Kč (odhad soudním 
znalcem z  roku 2011).   Dosud jsme 
tedy na tomto objektu tratili okolo 
60 mil. Kč. Jakmile přičteme náklady 
na vytápění a provoz, odpovídá roční 
ztráta ceně slušné novostavby rodin-
ného domu, a to přesto, že v  tomto 
období, i přes finanční krizi, hodnota 
jiných srovnatelných komerčních sta-
veb v České republice mírně stoupá. 

Dalším důvodem, proč jsem pro 
prodej Šmaku, je samotný fakt, že 
město nepotřebuje vlastnit hospodu 
(ani kdyby byla kvalitní restaurací). 
Města nemají podnikat, nejsou na to 

zařízena, nikdo nenese osobní odpo-
vědnost za kvalitu stravy, obsluhy ani 
za hospodářské výsledky a navíc je-
-li něco ve vlastnictví všech, nestará 
se o to nikdo (tu dobu máme za sebou 
v celé zemi). Nepovažuji za dostateč-
ný argument, že potřebujeme vlastnit 
velký sál pro pořádání plesů. Zaprvé 
si nemyslím, že by případný soukro-
mý podnikatel kupující restaurační 
zařízení s velkým sálem zastavil ple-
sy, naopak, bude mít zájem na větším 
počtu takových akcí. Za druhé, pokud 
sečteme provozní náklady, náklady 
na údržbu a ztrátu ceny objektu, resp. 
podfinancování a tím vnitřní dluh 
stavby, tak mi cena jednoho kosmo-
noského plesu vychází od 500–750tis. 
Kč. Tuto cenu platíme my všichni.

Můj pohled na věc jsem popsal. 
Umím vyslechnout i argumenty ji-
ných občanů a zastupitelů. Pokud na-
víc svou argumentaci doprovodí svým 
záměrem, co se Šmakem dál, slibuji, 
že se nad ním zamyslím s  kalkulač-
kou v  ruce. Nic to nemění na faktu, 
že budu prodej Šmaku navrhovat dál,  
a to tak dlouho, dokud se zastupitelstvo 
neusnese na nějakém finálním řešení.

Pavel Janeček

Zodpovědní představitelé města Kosmonosy zahájili jednání s vlastníky několika pozemků na katastrálním 
území města Kosmonosy o jejich případném vykoupení. Jedná se o pozemky v lokalitách dotčených plánovaný-
mi investičními akcemi města, které poslouží k dalšímu rozvoji Kosmonos. „Věřím, že jednání dospějí ke vzá-
jemné dohodě,“ míní kosmonoský starosta Jiří Müller. 

To, že dítě bere drogy, nemusí být, 
alespoň z  počátku, vůbec nápadné. 
Přesto existují signály, které napoví-
dají, že něco není v pořádku. Proto je 
dobré o těchto věcech vědět.  

Mezi typické příznaky patří
• změny chování a nálad 
• únava, ospalost, vyčerpanost orga-
nismu
• slovní útoky, agrese, vyhledávání vy-
hraněné společnosti
• tajnůstkářství, nedůtklivost, samotář-
ství
• paranoia, podezřívání okolí, ztráta 
koncentrace
• nechuť k jídlu, hubnutí
• celková změna životního stylu v krát-
ké době
• ztráta původních zájmů, problémy 
ve škole
• prodej věcí, krádeže

Pokud se k  vyjmenovanému při-
dají i fyzické projevy jako změna ve-
likosti zorniček, dech páchnoucí např. 
toluenem, červené bělmo, špatná pleť, 
modřiny, jizvy po vpichách aj., je po-
dezření více než oprávněné.

Co dělat při podezření či zjištění, 
že dítě užívá drogy?

Především nepanikařit. Je dob-
ré mít přehled o  základních druzích 
drog, jejich účincích, způsobu aplika-
ce, vzhledu, cenách, infekčních nemo-
cech, zákonech atd. 

Je třeba s dítětem mluvit – na místě 
jsou přímé otázky typu: Proč s droga-
mi začal, jaké pocity mu droga přináší 
apod. Dobré je jasně prezentovat svůj 
postoj k drogám.

Nevyčítat, nekázat a  hlavně na-
slouchat. Vyhledat odborníky (s  dí-
tětem i  bez) – navrhnou optimální 
způsob řešení, popř. předají kontakty 

na léčebná zařízení.

Kontakty na Semiramis o. s.:
K-centrum Mladá Boleslav
Adresa: Ptácká 162, 293 01 Mladá Bo-
leslav
Tel.: +420 326 303 468, e-mail: k-cen-
trum-mb@os-semiramis.cz
Po–Pá od 10 do 17 hod.

Poradenství pro uživatele návyko-
vých látek, výměnný program a sběr 
odhozených injekčních stříkaček:
Centrum terénních programů Stře-
dočeského kraje 
Tel.: +420  724  087  925, 
+420  728  245  196, e-mail: street­
work@os-semiramis.cz

Anonymní drogová poradna: 
www.os-semiramis.cz

Semiramis o. s. 

Při únorovém jednání zastupitelstva se opět diskutovala budoucnost objektu zvaného ŠMAK. Objektu, který 
má část veřejnosti za rodinné stříbro a téměř dar z nebes, zatímco druhá část jej považuje za bezednou díru ve-
řejných prostředků. Pak je tu samozřejmě větší část občanů, kteří se v problematice nijak neorientují. 

S výše uvedenou obavou se rodiče často obracejí na pracovníky Semiramis o. s. Rádi by slyšeli univerzální návod, 
jak v takovém případě postupovat, co ověřit, co nezanedbat a především jak dítěti pomoci. Na úvod je třeba říci, že 
milující rodič má zájem o své dítě a přirozenou součástí tohoto vztahu je i strach. Není nic špatného na faktu, že své 
podezření sděluje odborníkovi, že vyhledává informace a seznamuje se s možnostmi nápravy nežádoucího stavu.

ci  projektové dokumentace tak, aby 
projekt umožnil provedení opravy 
v reálných finančních možnostech 
městského rozpočtu. Návrh předlo-
žený v současné podobě je vzhledem 
k  předpokládané finanční náklado-
vosti přibližně 20 milionů Kč neak-
ceptovatelný a nereálný.
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Zatracené památky. Co o nich vlastně víme?

Podezřelého muže ve školce chytili  
a předali policii

Mateřská škola Kosmonosy  
má co nabídnout

Ohlédnutí za prvním pololetím  
na ZŠ v Horních Stakorách

Přístřešky, kůlny a jiné 
doplňkové stavby

Osvětová beseda zve na březnové přednášky 

Tři vlastivědné přednášky v  měsí-
ci březnu se uskuteční ve školní jídelně 
kosmonoského zámku vždy od  15,30 
hodin. Přednášet budou v úterý 3. břez-
na PhDr. Jana Volfová (Velká Morava, 
Cyril a  Metoděj, počátky křesťanství), 

„Službu konající příslušnice 
městské policie u něho po osobní 
prohlídce našly kromě ukradených 
klíčů také tři kapesní nože, které mu 
odebraly. Následně ho předvedly na 
Policii ČR, která si událost převzala 
k došetření,“ uvedl pověřený strážník 

Pedagogický sbor nacvičil s žáky 
také pásmo scének, písní a  básní, 
které následně předvedli na besídce. 
Velký úspěch sklidilo divadelní před-
stavení ,,Jak Trautenberk vyměnil 
Krakonošovi fajfku“. Ve  stejný den 
probíhala na  půdě zdejší ZŠ 1. fo-
tografická výstava Veronika photo. 
Zde mohli návštěvníci vidět detailní 
fotografie, fotografie přírody, zvířat 
a  především portréty lidí. Zároveň 
si mohli zakoupit nástěnné i kapesní 
kalendáře vytvořené právě z vystave-
ných fotografií.

Na začátku druhé poloviny škol-
ního roku proběhl ve škole ,,Maškar-
ní“. Žáci byli převléknuti za  gym-
nasty, koně, šašky, princezny, taneč-
nice a další zajímavé masky. Soutě-
žilo se, tančilo, zpívalo a nechybělo 
také vyhlášení nejlepšího a nejorigi-
nálnějšího kostýmu a masky. Násle-

Přitom ochrana památek má 
v  Česku již více než dvousetletou 
tradici, v  preambuli naší ústavy je 
zmíněno, že „občané České repub-
liky jsou odhodláni společně střežit 
a rozvíjet zděděné přírodní, kulturní, 
hmotné a duchovní bohatství“ (hod-
ně optimistické). Máme zákon, kte-
rý definuje cíl: „Stát chrání kulturní 
památky jako nedílnou součást kul-

turního dědictví lidu, svědectví jeho 
dějin, významného činitele životní-
ho prostředí a  nenahraditelné bo-
hatství státu.“ Památky se mají po-
dílet na rozvoji kultury, umění, vědy 
a vzdělávání. Stát si je vědom, že ne-
lze jen přikazovat „nebohému“ vlast-
níkovi památky, jak o památku pečo-
vat, a proto umožňuje, aby obec nebo 
kraj na jeho žádost poskytl ze svých 
rozpočtových prostředků příspěvek 
na  zvýšené náklady spojené se za-
chováním nebo obnovou kulturní pa-
mátky. Zvláště obce mohou požádat 
o dotaci ze státních nebo evropských 
programů, což naše město již s úspě-
chem využilo.

V  Kosmonosích jsou prakticky 
všechny nemovité památky obklope-

ny vyhlášeným ochranným pásmem. 
V něm je při jakékoli stavební úpra-
vě všech dalších objektů nutno re-
spektovat závazná stanoviska orgánu 
památkové péče. Na jednom jednání 
zastupitelstva si jeho člen navrhu-
jící zbourání vyhořelého Štiftu ule-
vil právě výrokem v  názvu článku 
„zatracené památky“. A  vidíte: není 

Prakticky všechny poznávací zájezdy do zahraničí, stále vyhledávanější, obsahují slušnou nabídku pozoruhodných památek, které jsou turisty s nadšením konzumovány. Na druhé stra-
ně jsou kulturní památky v komunální politice předmětem kontroverzních diskuzí anebo úplného nezájmu. „Památkáři“ jsou často vnímáni jako arogantní úředníci odtržení od reálného 
života, péče o památky za vyhozené peníze. Za úplné neštěstí se považuje soukromé vlastnictví nemovité památky, konkrétně stavebního objektu. Ani obec, pokud je vlastníkem, neproje-
vuje obvykle nadšení. Podle mých zkušeností je povědomí o památkách v našem městě mizivé. 

další úterý 10. března Mgr. Jiří Bartoš, 
Ph.D.  (Kavalírská cesta Humprech-
ta Jana Černína, o nevšedních osudech 
českého šlechtice zachycených v  ko-
respondenci s  matkou), o  týden poz-
ději 17. března opět Mgr.  Jiří Bartoš, 

Jedinou cestopisnou přednáškou v měsíci březnu je prezentace Barmy coby země tisíců pagod s promítáním 
Moniky a Jirky Vackových v klubovně kosmonoské hasičské zbrojnice. Probíhá ve čtvrtečním večeru 5. března 
od 18 hodin, vstupné je třicet korun českých.

Ve středu 4. února dopoledne, v době příchodu rodičů s dětmi, vnikl do areálu kosmonoské školky dvaceti-
letý muž. Podezřelého mladíka si naštěstí všiml zaměstnanec a za pomoci jednoho z tatínků a přivolané městské 
policie se jim ho podařilo zadržet. Muž si velmi pravděpodobně připravoval budoucí loupež. Svědčí o tom mimo 
jiné nález klíčů, které měl u sebe a které ve školce předtím ukradl.

dující uskutečněnou akcí byl turnaj 
v  ,,pokládané“. Nejlepší tým žáků 
získal diplom a  drobnou odměnu. 
Ve  stejném týdnu na  žáky čekala 
přednáška o Mongolsku. 

„Čekají nás další zajímavé a  zá-
bavné akce a věříme, že se vydaří jako 
již proběhlé činnosti v tomto školním 
roce,“ uvedla Veronika Baboráková ze 
Základní školy v Horních Stakorách.

V první polovině školního roku připravili pro žáky základní školy v Horních Stakorách turnaj ve vybíjené 
a závody v překážkové dráze. „Hry se nesly v duchu fair-play a všichni žáci si připravené akce náramně užili,“ 
uvedla Veronika Baboráková. V prosinci žáci školy vystoupili v kostele sv. Havla. Návštěvníci si zde poslechli, 
jak se slaví Vánoce u nás i v cizích zemích, a nechyběl zde ani zpěv českých vánočních koled. 

Jednou z hlavních předností kos-
monoské školky je velká zahrada, kte-
rou využívají děti ze všech čtyř pavi-
lonů. V  každém z  nich mají zázemí 
dvě třídy. „Na naši zahradu jsme pyš-
ní. Navíc je dostatečně velká, takže 
můžeme zaručit, že děti mají během 
dne dostatek venkovních aktivit,“ do-
plňuje Jana Křížková.

Každý ze čtyř pavilonů má své 
zázemí v podobě herny, šatny, výdej-
ny jídla, umývárny s  příslušenstvím 
a WC. Součástí komplexu je hospo-
dářská budova s kuchyní a prádelnou.

Kosmonoská mateřská škola pro 
děti nabízí zájmové kroužky a  různé 
aktivity. Rodiče mohou děti přihlá-
sit například do sportovního kroužku 
s všestrannou sportovní a pohybovou 

přípravou, na  aerobik nebo na  ang-
ličtinu. Škola pořádá výlety do okolí, 
za kulturou, školy v přírodě, návštěvy 
knihovny, plavání a  spoustu dalších 
akcí.

V  pondělí 23. dubna se koná 
od 8:30 do 15:00 hodin zápis do ma-
teřské školy. „Přednostně budeme při-
jímat děti z Kosmonos a Horních Sta-
kor a také předškoláky, jak nám určuje 
zákon,“ řekla k zápisu Jana Křížková. 
Rodiče musí mít s sebou při zápisu dí-
těte do mateřské školy občanský prů-
kaz, rodný list dítěte, potvrzení jeho 
trvalého pobytu a potvrzení od  léka-
ře, že je řádně očkováno. Kompletní 
informace o Mateřské škole Kosmo-
nosy najdete na  internetu na  adrese 
www.mskosmonosy.cz.

Všechny tyto stavby řeší zákon  
č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu (dále jen „stavební 
zákon“). Bohužel neexistuje univer-
zální odpověď, jakým režimem a zda 
vůbec se tyto stavby povolují. Pro 
umístění stavby je nutný územní sou-
hlas, někdy i územní rozhodnutí, ale 
někdy není potřeba vůbec nic. Pro po-
volení stavby je třeba ohlášení, možná 
stavební povolení, ale některé stavby 
nevyžadují vůbec nic. Pro laika zajis-
té problém, jak se v paragrafech sta-
vebního zákona orientovat. Zde jsou 
ty nejdůležitější paragrafy stavebního 
zákona pro stavby přístřešků a jiných 
drobných staveb: § 79, § 92, 96, § 

103 a 104 a důležitý § 152. Pozor, pro 
velkou část Kosmonos platí ochran-
né pásmo nemovité kulturní památky  
(§ 79 odst. 3 stavebního zákona).

Stavební úřad opět řeší několik po-
rušení stavebního zákona. Pro vlastní-
ka takovéto černé stavby je to nepří-
jemný proces, a  to nejen po  stránce 
finanční. Pozor, ne vždy lze černou 
stavbu dodatečně povolit. 

Proto v  případě nejasností, zda 
konkrétní vámi zamýšlená stavba 
podléhá nějakému povolovacímu re-
žimu ve  smyslu stavebního zákona, 
stavební úřad doporučuje obrátit se 
přímo na něj nejlépe již se zakresle-
ným záměrem.

snad občana, který by neobdivoval 
úžasnou proměnu historické budovy, 
která bude dalším skvostem prostoru 
u Černínského náměstí.  

A teď žhavá aktualita. V součas-
né době probíhá proces zapsání dal-
ších dvou historických soukromých 
domů do  státního seznamu nemovi-
tých památek, a to k nemalé „rados-
ti“ vlastníků. S ohledem na ně nebu-
du prozatím prozrazovat, o které jde.

Předkládám ale tři fotografie, jak 
s objekty v ochranném pásmu pamá-
tek naložili beztrestně jejich vlastní-
ci. Ani jejich jména nelze uvést. Kde 
se stala chyba?

Sledování a komentování památ-
kové péče ve  městě je součástí čin-
nosti Muzejního spolku mj. i  z  po-

zice pracovní vazby na Památkovou 
radu – poradní orgán ředitele Národ-
ního památkového ústavu (střední 
Čechy). Podrobnější popis kosmo-
noských památek a dalších význam-
ných neoficiálních památek bude ná-
sledovat v některém z dalších, mož-
ná rozšířených čísel Kosmonoského 
zpravodaje.

Václav Petříček 

Pavel Rejman. 
„Za všechny rodiče a zaměstnan-

ce školky chci poděkovat pánům Ko-
sovi a  Hodboďovi, že tohoto pode-
zřelého muže, který nás všechny vy-
strašil, pomohli zpacifikovat a zadr-
žet,“ dodala ředitelka mateřské školy 

Jana Křížková.
Již před tímto incidentem byly 

ve spolupráci vedení města a mateř-
ské školy zahájeny přípravy na zlep-
šení jejího zabezpečení. Výsledkem 
bude pravděpodobně instalace elek-
tronických zámků dveří.

Ph.D., (Přes Alpy a Pyreneje, o kavalír-
ské cestě po Evropě zachycené v unikát-
ních denících Heřmana Jakuba Černína) 
a v úterý 24. března PhDr. Karel Herčík 
o  posledních dnech a  hodinách druhé 
světové války na Mladoboleslavsku.

Veronika Photo – první fotografická výstava na půdě školy

S blížícím se jarem vzrůstá aktivita vlastníků pozemků a nemovitos-
tí – „stavebníků“. Přes zimu si rozmysleli záměr a již nakupují materiál. 
Proč by mělo auto stát jen tak u domu, přístřešek ho jistě lépe ochrá-
ní. Skladovací prostory v domě také nejsou nafukovací, což si postavit 
na zahradě přístřešek nebo lépe kůlnu. A konečně už uděláme ten pří-
střešek pro venkovní posezení, na tom sluníčku je to už k nevydržení.

Téměř na okraji Kosmonos se nachází rozlehlý areál mateřské školy, 
který denně navštěvují děti předškolního věku z Kosmonos, Horních Sta-
kor a okolí. „Naše kapacita je 200 dětí a v současnosti je školka plně obsa-
zena,“ říká ředitelka Mateřské školy Kosmonosy Jana Křížková. 
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Začíná fotbalové jaro

Zahájení turistické sezóny 

Osvětová beseda letos slaví

Program 
akcí

Kosmonoský zpravodaj

Klub turistů Kosmonosy 
se má za čím ohlížet 

Kosmonosy mají dvojnásobné 
mistryně České republiky

PLACENÁ INZERCE

Prodej slepiček
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, oznamuje svým zákazníkům, 

že opět prodává slepičky snáškových plemen  
Tetra hnědá a Dominant – černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý.  

Stáří: 14–19 týdnů. Cena 149–180 Kč/ks dle stáří. 
Prodáváme  slepičky pouze  našeho chovu!                                                   

Prodej se uskuteční:  ve   čtvrtek  12. března  2015
Kosmonosy – u zámku – 18.00 hod.

Při prodeji slepiček – výkup králičích kožek – cena dle poptávky
Případné bližší informace: Po–Pá 9.00–16.00 hod.,                                                      

tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840

Středočeský přebor dorostenců

Neděle 8. března od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy – Nové Strašecí

Sobota 14. března od 10,15 a 12,30 
hodin Neratovice–Kosmonosy

Neděle 22. března od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy–Hořovicko

Neděle 29. března od 10,15 a 12,30 
hodin Mnichovohradišťský SK – Kos-
monosy

Neděle 4. dubna od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy – Tatran Rakovník

Neděle 12. dubna od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy–Čáslav

Neděle 19. dubna od 10,15 a 12,30 
hodin Dobříš–Kosmonosy

Neděle 26. dubna od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy – Kutná Hora

Sobota 2. května od 10,15 a 12,30 
hodin Nymburk–Kosmonosy

Neděle 10. května od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy–Beroun

Sobota 16. května od  10 a  12,15 
hodin Vlašim–Kosmonosy

Neděle 24. května od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy–Kunice

Sobota 30. května od 10,15 a 12,30 
hodin Spartak Příbram – Kosmonosy

Neděle 7. června od 10,15 a 12,30 
hodin Kosmonosy – SK Rakovník

Sobota 13. června od 10,15 a 12,30 
hodin Sedlčany–Kosmonosy

Nosnou částí celoroční činnos-
ti v  roce 2014 byly dva autobusové 
zájezdy a  jeden výlet vlakem. Cíle 
výletů pečlivě vybíráme se záměrem 
navštívit ta nejzajímavější místa naší 
republiky. Mimo to realizujeme po-
měrně bohatou paletu společenských 
aktivit. 

Dětský den jsme pořádali 
v  roce 2014 s  pohádkou, písnička-
mi a  soutěžemi o  věcné ceny pod 
vedením paní herečky Evy Hruš-
kové, paní zpěvačky Jany En-
gland a  pana herce Jana Přeučila. 
V roce 2014 zpívala a hrála na člen-
ské výroční schůzi zpěvačka Yvet-
ta Simonová, Kladenská Heligonka 
a  muzikant pan Pavel Bureš. Také 
jsme pořádali v  roce 2014 vánoční 
posezení s hudbou, občerstvením atd.

Našim členům dáváme pravidel-
ně zahrát písničky na  přání k  jejich 
narozeninám do Rádia Jizera – Sig-
nál. Jubilantům vždy zakupujeme 
dárky. Objednáváme si hudbu a kul-
turní programy na  členskou výroční 
schůzi, která je se vším, i s obědem, 
pro členy zdarma. Zesnulým členům 
kupujeme smuteční kytice a vždy se 
s nimi jdeme rozloučit do obřadní síně. 

První zlaté medaile získal taneční 
twirlingový tým v  kategorii děti bez 
postupu na  mistrovství světa. Dru-
hé zlaté medaile vybojoval juniorský 
twirlingový tým na  povinnou hud-
bu složený z  kosmonoských a  dob-
rovických dívek, které k  titulu mis-
tryň České republiky přidaly i postup 
na mistrovství světa konající se o le-
tošních Velikonocích v italském Lig-
nanu. Dalším zlatým úspěchem bylo 
vítězství seniorek v disciplíně parade 
corps, které s  umístěním na  prvním 
místě získaly také postup na mistrov-
ství světa.

V  disciplíně sólo na  povinnou 

Pátek 6. března na sále restau-
race Šmak oslava MDŽ

Neděle 8. března od 10,15 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru starších dorostenců Kosmo-
nosy – Nové Strašecí

Neděle 8. března od 12,30 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru mladších dorostenců Kos-
monosy – Nové Strašecí

Sobota 21. března od  13,30 
hodin střetnutí 20. kola třetí kužel-
kářské ligy mužů KK Kosmonosy – 
TJ Dynamo Liberec

Sobota 21. března od  15 ho-
din fotbalové utkání mladoboleslav-
ského přeboru dospělých Bělá pod 
Bezdězem – Kosmonosy

Sobota 21. března  na  sále re-
staurace Šmak Třešničkový bál

Neděle 22. března od 10,15 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru starších dorostenců Kosmo-
nosy–Hořovicko

Neděle 22. března od 12,30 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru mladších dorostenců Kos-
monosy–Hořovicko

Sobota 21. března od  15 ho-
din fotbalové utkání mladoboleslav-
ského přeboru dospělých Židněves–
Kosmonosy

Neděle 29. března od 10,15 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru starších dorostenců Mnicho-
vohradišťský SK – Kosmonosy 

Neděle 29. března od 12,30 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru mladších dorostenců Mni-
chovohradišťský SK – Kosmonosy

Čtvrtek 2. dubna od 17 hodin 
v kosmonoské Loretě slavnostní za-
hájení návštěvní turistické sezony 
spojené s vernisáží výstavy fotografií 
Stanislava Loudáta Loudání krajinou

Sobota 4. dubna od  16,30  
hodin fotbalové utkání mladobole-
slavského přeboru dospělých Kos-
monosy–Předměřice

Neděle 5. dubna od 10,15 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru starších dorostenců Kosmo-
nosy – Tatran Rakovník

Neděle 5. dubna od 12,30 ho-
din fotbalové utkání středočeského 
přeboru mladších dorostenců Kos-
monosy – Tatran Rakovník

Čtvrtek 9. dubna od  19 ho-
din folkový koncert  Pavlíny Jíšové 
a Adély Jonášové

Sobota 11. dubna od 13,30 ho-
din střetnutí 22. kola třetí kuželkář-
ské ligy mužů KK Kosmonosy – TJ 
Tesla Pardubice

Výstava fotografií krajin 
od  Českého ráje až po  Šumavu 
Stanislava Loudáta bude veřejnos-
ti přístupná vždy od čtvrtka do so-
boty v  odpolední době 12–17 ho-
din a po celou neděli 10–17 hodin 
a  potrvá v  kosmonoské Loretě do  

Pravidelně se staráme o  3 vývěs-
ní skříňky. Jedna je umístěna u kos-
monoské sokolovny, druhá ve  Sta-
korské ulici v  Kosmonosích a  tře-
tí na  Loměňáku – naproti Pekařství 
Pane – v  Mladé Boleslavi, kde se 
dozvíte vše o našich akcích. Do bu-
doucna plánujeme řadu dalších za-
jímavých turistických, kulturních 
a společenských akcí, ke kterým by-
chom rádi pozvali ostatní občany. 
Členské roční příspěvky v  našem 
klubu činí pouhých 20 Kč, u  dětí 
a mládeže do 18 let je to 10 Kč. Slu-
ší se poděkovat našim 160 sponzo-
rům, kteří podporují naši činnost. 
Prostřednictvím Kosmonoského 
zpravodaje bych chtěl pozvat co nej-
více občanů do  našich řad. Na  ces-
ty za zdravím a poznáním krás naší 
vlasti, na kulturní a společenské akce. 
Jsme dobrá parta a prožijete s námi 
hodně zábavy a legrace! Občas máme 
slevy a  některé naše akce jsou pro 
členy zdarma. Více informací získá-
te na  telefonním čísle 605  711  249. 
Předem Vám děkujeme a  těšíme se 
na Vás!

Viktor Velich ml. 
předseda Klubu turistů Kosmonosy

Březen je obdobím, ve  kterém se rozbíhají fotbalové soutěže na  re-
gionální úrovni. Z  kosmonoských fotbalistů začnou nejdříve dorostenci 
ve středočeském přeboru, kde jsou na programu dvojzápasy, nejprve hrají 
starší a po nich mladší dorostenci (proto jsou v rozlosování uvedené dva 
časy). Dospělí začnou boje v mladoboleslavském přeboru v prvním jarním 
dni s jasným cílem, a tím je postup do středočeské soutěže I. B třídy.

Okresní přebor dospělých

Sobota 21. března od  15 hodin 
Bělá pod Bezdězem – Kosmonosy

Sobota 28. března od 15 hodin Žid-
něves–Kosmonosy 

Sobota 4. dubna od  16,30 hodin 
Kosmonosy–Předměřice

Neděle 12. dubna od 16,30 hodin 
Kropáčova Vrutice – Kosmonosy

Sobota 18. dubna od  17 hodin 
Kosmonosy – Dlouhá Lhota „B“

Neděle 26. dubna od 17 hodin Be-
nátky nad Jizerou „B“ – Kosmonosy

Sobota 2. května od 17 hodin Kos-
monosy – Mnichovohradišťský SK 
„B“

Sobota 9. května od 17 hodin Krn-
sko–Kosmonosy

Sobota 16. května od  17 hodin 
Kosmonosy–Kosořice

Sobota 23. května od 17 hodin Če-
jetice–Kosmonosy

Sobota 30. května od  17 hodin 
Kosmonosy – Akuma Mladá Boleslav 

Sobota 6. června od 17 hodin Kos-
telní Hlavno – Kosmonosy

Sobota 13. června od  17 hodin 
Kosmonosy–Bezno

Víte, vážení čtenáři, které zajímavé seskupení v Kosmonosích má nej-
početnější členskou základnu? Pokud to nevíte, pak vězte, že je to Klub 
turistů Kosmonosy, který čítá přes 1 000 členů! Mezi ně patří i herci, he-
rečky, zpěváci, úředníci, podnikatelé, doktoři, doktorky atd.,  kteří jsou 
čestnými a pasivními členy. 

hudbu kategorie junior mladší třídy 
C se na prvním místě umístila Anička 
Pizúrová. V rytmickém tanečním sólu 
junior mladší třída B obsadila 3. místo 
Kateřina Klikarová. V disciplíně duo 
na  povinnou hudbu obsadila dvojice 
dětí třídy A Míša Ratimcová a Eliška 
Prýmková první místo. V kategorii ju-
nior mladší třída B na povinnou hud-
bu obsadily Zuzana Hušáková a Kate-
řina Klikarová druhé místo. V  disci-
plíně rytmické taneční duo třídy A ka-
tegorie junior starší dvojice Natálie 
Richterová a  Natálie Mocová s  dru-
hým místem vybojovaly také právo 
účasti na mistrovství světa. 

Mažoretky Pomněnky TJ Sokol Kosmonosy přivezly z plzeňského mis-
trovství České republiky v twirlingu dvě zlaté medaile a mistrovské tituly 
a zdárně tak spolu se svým klubem reprezentovaly i město Kosmonosy.

10. května letošního roku. 
Ve  čtvrtečním  programu slav-

nostního zahájení turistické sezóny 
a  vernisáže výstavy fotografií vy-
stoupí mažoretky Pomněnky ze So-
kola Kosmonosy a Mladoboleslav-
ský žesťový soubor.

Na  letošní rok připadá význam-
né výročí 150 let existence Osvě-
tové besedy Kosmonosy. „Takové 
jubileum si jistě zaslouží důstojné 
oslavy,“ zdůraznila Milada Reme-
šová z  kosmonoské Osvětové be-
sedy. Hlavním dnem oslav bude  

čtvrtek 23. dubna od 18 hodin v Zr-
cadlovém sále kosmonoského zám-
ku. Ve  spolupráci s  paní Remešo-
vou připravuje Kosmonoský zpra-
vodaj pro své dubnové vydání člá-
nek o stopadesátileté historii místní 
Osvětové besedy.

Slavnostní zahájení návštěvní turistické sezóny v roce 2015 v Lo-
retě v Kosmonosích spojené s vernisáží letošní první výstavy Loudání 
krajinou se uskuteční ve čtvrtek 2. dubna od 17 hodin. 

Dramatický a hudební  
večer vyvrcholí besedou

Je výpovědí čtyř žen (učitelky zpě-
vu, uklízečky, placené společnice a ko-
morné), které byly určitým způsobem 
blízké Emě Destinnové. Dokud byla 
slavná a  bohatá, všichni se jí klaněli, 
jakmile ztrácela slávu a peníze, tak ji 
pro změnu pomlouvali. Ani po  smrti 
neustaly nenávistné projevy proti ní. 
Slavná česká pěvkyně Ema Destinno-
vá svým pěveckým mistrovstvím do-
byla svět a stala se legendou o veliké 
kráse lidského hlasu. Ve hře Comme-
dia Finita zazní od  Bedřicha Smeta-

ny árie Libuše „Bohové věční“, písně 
Antonína Dvořáka „Má srdce často...“ 
a  „V  tak mnohém srdci“, od  Giaco-
ma Pucciniho árie Madam Butterfly 
„Un bel di vedremo“ a dvě ukolébav-
ky z opery Bedřicha Smetany Hubič-
ka. Herecký part zajímavého večera 
obstará Jana Trojanová, zpívat bude 
sopranistka Jana Lesná za  klavírního 
doprovodu Radky Jirčákové. V  závě-
ru večerního programu budou mít di-
váci možnost besedovat s autorkou hry 
Commedia Finita Viktorií Hradskou.

Za  finanční podpory města Kosmonosy pořádá Osvětová beseda 
v  úterý 3. března od  19 hodin v  Zrcadlovém sále kosmonoského zám-
ku monodramatickou hru Commedia Finita současné autorky Viktorie 
Hradské.


